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Υποδοχή ιερού Λειψάνου Αγίας Ελένης και 
πανήγυρη Μητροπολιτικού Ναού Καρδίτσας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Με την δέουσα λαμπρότητα και ιεροπρέπεια τιμήθηκε η μνήμη 
των Αγίων Βασιλέων και Ισαποστόλων Κωνσταντίνου και 
Ελένης. Επίκεντρο του εορτασμού ήταν ο περικαλλής 
ομώνυμος Ιερός Μητροπολιτικός Ναός της πόλης, ο οποίος 
από τις 11 έως τις 15 Μαϊου είχε υποδεχθεί την Τιμία Ζώνη της 
Υπεραγίας Θεοτόκου εκ της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου 
την οποία προσήλθαν για να προσκυνήσουν χιλιάδες 
προσκυνητές από την Ελλάδα και το εξωτερικό. 

Την Τρίτη 20 Μαΐου, το απόγευμα, η Ιερά Μητρόπολη Θεσσαλιώτιδος και 
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Φαναριοφερσάλων είχε τη χαρά και την ευλογία να υποδεχθεί τεμάχιο του ιερού 
λειψάνου της Αγίας Ισαποστόλου Ελένης, μητέρας του Μεγάλου Κωνσταντίνου, 
στον πανηγυρίζοντα Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης 
Καρδίτσας. Το ιερό λείψανο μετέφερε ο Πανιερώτατος Μητροπολίτης Φαναρίου
κ. Αγαθάγγελος και το υποδέχθηκε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Τιμόθεος.

Το ιερό λείψανο θα φυλάσσεται μόνιμα στον 
Μητροπολιτικό Ναό
Ακολούθησε Πανηγυρικός Δισαρχιερατικός Εσπερινός, στον οποίο χοροστάτησε ο 
Πανιερώτατος Μητροπολίτης Φαναρίου κ. Αγαθάγγελος, συγχοροστατούντος του 
Σεβασμιωτάτου κ. Τιμοθέου.

Το ιερό λείψανο θα παραμείνει στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό, όπου και θα 
φυλάσσεται μόνιμα, προς ευλογία και αγιασμό των πιστών. Η μόνιμη 
τοποθέτηση του ιερού λειψάνου στον Μητροπολιτικό Ναό αποτελεί μια ανεκτίμητη 
ευλογία για την τοπική Εκκλησία και τους πιστούς, οι οποίοι θα μπορούν πλέον να 



προσκυνούν και να αντλούν δύναμη από την παρουσία της Αγίας Ισαποστόλου 
Ελένης ανάμεσά τους.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Τιμόθεος εξέφρασε τη βαθιά του χαρά, 
συγκίνηση και ευγνωμοσύνη κατά την επίσημη υποδοχή του αποτμήματος του 
Ιερού Λειψάνου της Αγίας Ελένης στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό της Μητροπόλεώς 
του. Τόνισε πως επρόκειτο για μια ιστορική και πνευματικά σημαντική στιγμή, 
καθώς το λείψανο αυτό επρόκειτο να παραμείνει μόνιμα στον Ναό, ως ευλογία, 
φρουρός και καθοδηγητής για τον λαό της τοπικής Εκκλησίας.



Απευθύνθηκε με ευγνωμοσύνη προς τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Φαναρίου κ. 



Αγαθάγγελο, Γενικό Διευθυντή της Αποστολικής Διακονίας, ευχαριστώντας τον 
θερμά για την μέριμνά του και την αγάπη του που εκφράστηκε έμπρακτα με την 
παραχώρηση του λειψάνου από το Ιερό Προσκύνημα της Αγίας Βαρβάρας Αττικής. 
Υπογράμμισε πως η προσφορά αυτή αποτελούσε πνευματική κληρονομιά και 
ευλογία για την τοπική Εκκλησία.

Ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε εκτενώς στο πρόσωπο της Αγίας Ελένης, 
χαρακτηρίζοντάς την ως μητέρα και Ισαπόστολο, που με την πίστη και την 
παρουσία της ενέπνευσε τον υιό της, Μέγα Κωνσταντίνο, να βαπτιστεί, να 
μετανοήσει και να κατανοήσει το μέγεθος της Ορθοδόξου Πίστεως. Τόνισε τη 
συμβολή της στη μετάβαση της Εκκλησίας από τις κατακόμβες σε μια νέα εποχή, 
κατά την οποία ανεγέρθηκαν ναοί και εδραιώθηκε το δόγμα και η διδασκαλία της 
πίστεως.



Στη συνέχεια, εξήρε τη σημασία της Α΄ Οικουμενικής Συνόδου, η οποία 



συγκλήθηκε με πρωτοβουλία του Μεγάλου Κωνσταντίνου, και στην οποία 
θεμελιώθηκαν οι όροι της πίστεως και τα πρώτα άρθρα του Συμβόλου της 
Πίστεως. Επισήμανε ότι η προσφορά του Κωνσταντίνου και της μητέρας του προς 
την Εκκλησία παραμένει ανεκτίμητη για τη σωτηρία και την πορεία του λαού του 
Θεού.
Επιπλέον, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στον ρόλο του Μητροπολίτου Φαναρίου 
Αγαθαγγέλου ως Γενικού Διευθυντή της Αποστολικής Διακονίας, επισημαίνοντας 
την πολύπλευρη προσφορά του, τη διαρκή μέριμνά του για τη διάδοση της 
Ορθοδόξου πίστεως, τόσο εντός όσο και εκτός Ελλάδος, καθώς και την 
προσπάθειά του να καλλιεργήσει σχέσεις με άλλες χριστιανικές ομολογίες.
Κλείνοντας, τόνισε πως η παρουσία του Ιερού Λειψάνου στον Μητροπολιτικό Ναό 
επρόκειτο να σηματοδοτήσει μια νέα εποχή ευλογίας, αγιασμού και πνευματικής 
ενίσχυσης για τον λαό της τοπικής Εκκλησίας. Ευχαρίστησε ξανά τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Φαναρίου για την προσφορά και κατέθεσε την ελπίδα 
ότι το παράδειγμα της Αγίας Ελένης και του Μεγάλου Κωνσταντίνου θα εμπνέει 
εσαεί τους πιστούς στην πορεία τους προς τον Θεό.





Εν πληρότητι πνευματικής συγκινήσεως και βαθείας θεολογικής 



νοηματοδοτήσεως, μετά την προσλαλιά του Σεπτού Ποιμενάρχου κ. Τιμοθέου, τον 
λόγο έλαβε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φαναρίου κ. Αγαθάγγελος, ο οποίος 
διερμήνευσε τον σεβασμό και την πνευματική χαρά της Αποστολικής Διακονίας διά 
την ιστορική αυτή στιγμή, αναφέροντας τα εξής:





















Αρχιερατικό συλλείτουργο
Την κυριώνυμο ημέρα, Τετάρτη 21 Μαΐου 2025, τελέσθηκε η ακολουθία του 
Όρθρου χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Θεσσαλιώτιδος και 
Φαναριοφερσάλων κ. Τιμοθέου και η Θεία Λειτουργία, προεξάρχοντος του 
Πανιερωτάτου Μητροπολίτου Φαναρίου κ. Αγαθαγγέλου και συλλειτουργούντος 
του Ποιμενάρχου κ. Τιμοθέου

Προ της Απολύσεως ευλόγησε το κόλλυβο των Αγίων και τέλεσε τρισάγιο υπέρ 
αναπαύσεως του μακαριστού Μητροπολίτου πρ. Θεσσαλιώτιδος και 
Φαναριοφερσάλων κυρού Κωνσταντίνου, ο οποίος κατ΄ αυτή την ημέρα ήγαγε την 
ονοματική του εορτή.

Τον Θείο Λόγο κήρυξε, στη συνέχεια, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. 
Αγαθάγγελος.










